

李强主持召开经济形势专家和企业界座谈会

新华社北京4月9日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强4月9日下午主持召开经济形势专家和企业界座谈会,听取对当前经济形势和下一步经济工作的意见建议。

座谈会上,张斌、李迅雷、沈建光、万敏、郑津、彭志辉、王钻等先后发言。大家认为,今年以来,我国经济运行总体平稳、向好态势持续巩固,发展动能加快壮大。虽然外部环境变化带来不少困难,但我国经济韧性强、潜力大、发展长期向好。大家还就应对外部冲击、推动经济持续向好提出意见建议。

在认真听取专家和企业界发言后,李强说,今年的形势比较特殊,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们沉着冷静应对各种风险挑战,一季度经济运行延续回升向好态势。同时要清醒看到,外部冲击对我国经济平稳运行造成一定压力。我们对此已经作了充分估计,做好了应对各种不确定因素的准备。我国的发展从来都是在克服困难挑战中前进的,只要我们坚定信心、团结奋斗,坚定不移办好自己的事,就一定能够化危为机,推动中国经济行稳致远。

李强强调,面对国内外形势的新变化,做好二季度和下一步经济工作尤为重要,各项工作都要持续加力、更加给力。要实施好更加积极有为的宏观政策,靠前发力推动既定政策尽快落地见效,根据形势需要及时推出新的增量政策,以有力有效的政策应对外部环境的不确定性。要做大做强国内大循环,把扩大内需作为长期战略,加大力度稳就业促增收,在抓好消费品以旧换新的同时加快释放服务消费潜力,推动科技创新和产业创新融合发展,以高质量供给

引领需求、创造需求。要充分激发各类经营主体活力,深入落实各项支持政策,着力规范涉企执法,进一步解决账款拖欠、融资难融资贵等问题,实打实帮助企业解决发展中的困难,努力为企业提供更好的发展环境和政策服务。

李强希望广大企业家厚植家国情怀,积极应变局促发展,做强做优做大企业,为国家发展大局多作贡献。希望专家学者发挥专业优势,围绕经济运行中的新情况新问题多提前瞻性、建设性意见。

吴政隆参加座谈会。

◆ 新闻快览 ◆



4月9日,在四川省成都市双流区黄水镇桂花社区,“95后”大学生、种粮大户郭嘉和张中杰驾驶自走式喷杆喷雾机对小麦进行植保作业。春日里,各地春耕春管工作有序进行,呈现一派生机勃勃的农忙景象。【新华社发(李向雨 摄)】

国家发展改革委等部门部署各地开展高质量户外运动目的地建设

新华社北京4月9日电(记者 魏玉坤)记者9日从国家发展改革委获悉,近日,国家发展改革委会同国家体育总局、住房城乡建设部等部门印发《关于做好高质量户外运动目的地建设的通知》,部署各地开展高质量户外运动目的地建设。

户外运动主要是指以自然或户外环境为依托的体育运动,一般包括滑雪、攀岩、自驾、漂流等项目。高质量户外运动目的地是设施完善、服务优质、

赛事丰富、国际知名的户外运动目的地。通知紧扣到2030年建设100个左右高质量户外运动目的地的建设目标,细化了有关建设任务、建设程序、建设条件和工作要求。

通知明确,高质量户外运动目的地应具备资源禀赋基础良好、建设思路清晰、发展空间广阔、地方财政状况稳定等四个方面的主要条件,并按照地市级、省内推荐、国家复核、建设实施、政策支持、总结推广六个步骤开展建设。

通知在附件中提供了编制建设方案的有关要求及参考提纲,有积极性的地区要坚持目标导向、因地制宜、统筹协调,认真编写建设方案,充分梳理本地区户外运动目的地的优势条件,并确保材料真实、完整、准确。

国家发展改革委社会司有关负责人表示,国家发展改革委、国家体育总局等相关部门将对各地提交的建设方案组织专家联审,并进行部门联合评

议,确定高质量户外运动目的地建设名单。国家发展改革委将通过中央预算内投资等资金渠道,对高质量户外运动目的地建设过程中符合条件的项目予以支持。国家体育总局将完善户外运动标准体系,编制高质量户外运动目的地项目建设指南,并通过体育彩票公益金支持户外运动公益项目。自然资源、水利、林草等部门依法依规优化环评、林地草地占用、涉河湖等审批流程。



这些医院今年6月底前体重管理门诊有望全覆盖

新华社北京4月10日电(记者 李恒 董瑞丰)记者10日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委、国家中医药局近日联合印发《关于做好体重管理门诊设置与管理工作的通知》,鼓励有条件的三级综合医院、儿童医院、中医医院(含中西医结合医院、少数民族医院)设置体重管理门诊。国家卫生健康委、国家中医药局属(管)、省(区、市)属综合医院、儿童医院、中医医院要在2025年6月底前基本实现体重管理门诊设置全覆盖。

据统计,我国18岁及以上居民超重及肥胖率已超过50%,6岁至17岁儿童青少年肥胖率接近20%,成为糖尿病、心血管疾病的重要诱因。

通知指出,体重管理门诊将配备相对固定的儿科、全科、内分泌科、临床营养科、中医科等科室医师接诊,并合理安排门诊频次。鼓励综合实力较强的医院设置肥胖防治中心,提供住院体重管理相关服务。鼓励支持有条件的基层医疗卫生机构设置体重管理门诊,提供宣教、随访、健康管理等服务,优化上下转诊流程。鼓励有条件的医院通过互联网技术、人工智能、可穿戴设备等开展随访、监测、健康指导等服务。

针对不同人群需求,体重管理门诊将坚持分类管理服务:为体重异常群众提供体重管理相关咨询评估、临床营养、运动康复、精神心理、中医药等专业指导和支撑;为肥胖症、营养代谢障碍患者提供专业医疗服务;为合并并发症患者提供专科诊疗。针对体重异常的老年人、儿童、孕产妇、慢性病患者、职业人群等重点人群提供个性化体重管理服务。

通知要求指导医务人员遵循体重管理指导原则、高血压等慢性病营养和运动指导原则、肥胖症诊疗指南等提供适宜的膳食、运动、精神心理支持等生活方式干预,合理使用相关药物,严格按照适应证选择适宜的治疗方式。要加强体重管理人才队伍建设,合理配置专业人员,充分调动医务人员从事体重管理相关诊疗服务的积极性。



这是4月9日拍摄的重庆陆海国际中心及周边景象(无人机照片)。当日,由中建三局三公司承建的重庆在建第一高楼——陆海国际中心外立面幕墙工程正式完工。陆海国际中心位于重庆市渝中区化龙桥国际商务区,塔楼总高约458米,幕墙面积约10万平方米,共采用18000多块玻璃板块。据介绍,陆海国际中心项目建成投用后,将完善片区城市功能,成为又一个重庆城市新地标,为重庆建设国际消费中心城市注入新动力。【新华社发(孙俊杰 摄)】



这是3月31日拍摄的无锡(经开区)智能网联汽车生态产业园(无人机全景照片)。新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,物联网新技术、新产品、新业态不断涌现。近年来,江苏省积极推进物联网高质量发展迈上新台阶,着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心和发展新质生产力的重要阵地。江苏省无锡市已逐渐形成物联网国家级先进制造业集群,以新技术积蓄更多新质生产力。物联网技术在无锡走进生活,促进生产,催生出更多数字化新场景、新应用,推动制造、物流、家居、医疗、农业等传统行业加快转型升级。未来,江苏将进一步深化物联网与人工智能、大数据等技术融合应用,持续提升物联网创新能力、行业赋能水平和产业整体价值,加快推进新型工业化。【新华社发(李博 摄)】

美关税政策持续冲击全球金融市场

新华社北京4月9日电 综合新华社驻外记者报道:受美国关税政策冲击,市场对全球经济形势恶化的担忧加重,全球金融市场9日表现仍然脆弱。亚太市场主要股指普遍下跌,欧洲股市开盘集体大幅下挫,美国国债收益率显著上升,创下数月来最高水平。

日本东京股市9日大幅回落。由于投资者对全球经济形势恶化的担忧加重,东京股市当日以避险为目的抛售占优。日经股指低开近500点后继续下探,盘中最大跌幅超过1700点。至收盘时,日经股指下跌3.93%,东证股指下跌3.40%。

分析人士指出,目前正值企业集中发布财报前夕,各公司业绩仍存在很大不确定性,市场更易受到关税影响。日本贸易振兴机构纽约代表处专家葛西泰介说,“对等关税”征收对象的广泛,税率之高都超出预期。它不仅影响对美出口的日本企业,还将很大程度上影响在美国生产却在东南亚国家采购零部件的日本企业。

韩国综合股价指数9日开盘前一交易日下跌0.18%,多空争夺后最终

下行。在外汇市场,美元对韩元汇率当日一度升至1美元兑换1487.5韩元,创下自2009年以来最高水平。韩国舆论预测,美元对韩元汇率迟早将突破1500关口。

新加坡海峡时报指数连续多个交易日下跌后,9日继续下行。午间一度跌至3375.93点,较开盘时下跌1.79%。该指数7日开盘暴跌超过8%,创下自2008年国际金融危机以来最大单日跌幅。

新加坡总理黄循财8日在国会发表讲话时表示,新加坡政府与多家跨国企业和本地企业沟通发现,即便是未直接受关税影响的企业,也担心消费者需求减弱;一些企业已搁置新项目,等待评估关税的全面影响。新加坡毕盛资产管理创始人王人国认为,未来几周,投资者将在资产配置中考虑全球经济衰退风险,全球性行业及跨国公司受到的影响将远超国内行业和专注于国内市场的公司,没有持续盈利支撑、被高估的成长股将面临比价值股更大的抛售压力。

受美国加征关税威胁、隔夜美股

大跌等因素影响,澳大利亚股市9日开盘后再次大幅下挫。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数一度跌至7349点的低位。所有板块均下跌,材料板块领跌。澳大利亚股市7日创下近5年来最大单日跌幅,S&P/ASX 200指数开盘后一度跌超6%。

欧洲方面,受贸易紧张局势升级、投资者对全球经济稳定担忧加剧等影响,欧洲股市9日开盘大幅下跌,截至午间仍呈继续下挫趋势。英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数开盘即下挫,截至中午,跌幅达3.56%;德国法兰克福股市DAX指数开盘下跌2.1%,盘中抛售明显加剧,截至中午,跌幅扩大至4.1%;法国巴黎股市CAC40指数开盘下跌2.86%;意大利富时MIB指数开盘下跌2.7%。

受美国总统特朗普8日表示将对进口药品征收关税消息影响,医药板块承压显著。英国两大制药巨头阿斯利康与葛兰素史克股价跌幅均一度超过6%;截至9日12时,法国医药巨头赛诺非股价较前一交易日收盘下跌6.6%。

美国国债收益率9日显著上升,创

下数月来最高水平。10年期国债收益率从4日收盘时的4.0%升至8日收盘时的4.3%,9日盘中一度升至4.51%。30年期国债收益率则从4日收盘时的4.4%升至9日收盘时的5.0%。

通常情况下,投资者面对金融市场不确定性上升时会寻求避险而买入美国国债,导致其收益率下降。美国国债价格近日下跌而收益率大幅上升,属于不寻常现象,引发美债市场可能“崩盘”的担忧。德意志银行宏观策略师亨利·艾伦表示,美债市场出现令人难以置信的抛售,或许反映出美国国债正失去传统投资避风港的地位。

英国央行当天在一份会议纪要中警告,美国关税政策可能带来全球经济增长放缓、通胀压力上升及金融市场动荡等多重风险。全球风险环境显著恶化,不确定性加剧,美元计价资产大幅承压,全球贸易与金融市场加速碎片化,贸易前景的可预见性正迅速下降。与此同时,地缘政治紧张局势升级以及主权债务风险上行,也对金融稳定构成挑战。



4月9日拍摄的3D打印机建设的双层小楼(无人机照片)。近日,在湖北宜昌三峡大学3D打印研发基地试验场,一栋由学校自行研发的12米级龙门式建筑3D打印机建设的双层小楼实现封顶,目前正在进行斜坡屋顶的施工安装。这栋双层小楼高8米,占地100平方米,比传统建造工期缩短约70%,打印的效率和完整性达到预期效果。【新华社发(肖艺九 摄)】